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R O Z H O D N U T I E 
 

     Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Trenčíne ako vecne a miestne 

príslušný orgán podľa § 21 ods. 1 písm. b) a § 23 ods. 2 písm. a), ods. 6 zákona                                   

č. 152/1995 Z. z. o potravinách v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon                                 

č. 152/1995 Z. z.“) vo veci účastníka konania, fyzickej osoby – podnikateľa Sumejje Hasipi 

HS, DR. D. Úradníčka 193/1, 916 01 Stará Turá, IČO: 50 450 701, v konaní o pokute podľa     

§ 28 ods. 2 písm. f) a písm. p) a ods. 4 písm. d) zákona č. 152/1995 Z. z. v súlade s § 46 a § 

47 zákona    č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších 

predpisov (ďalej len „správny poriadok.“) takto  

 

r o z h o d o l :  

 

     účastník konania, fyzická osoba – podnikateľ Sumejje Hasipi HS, DR. D. Úradníčka 

193/1, 916 01 Stará Turá, IČO: 50 450 701 sa ako prevádzkovateľ potravinárskeho podniku 

s výrobou a predajom nebalenej zmrzliny „LA PERLA“, SNP 111, 916 01 Stará Turá, 

dopustil porušenia povinností pri výrobe potravín, manipulácii s nimi a ich umiestnení na trh 

tým, že:  

 neplnil povinnosti na všetkých stupňoch výroby, spracúvania a distribúcie vrátane 

predaja na diaľku, ustanovené zákonom č. 152/1995 Z. z., ako i osobitnými predpismi, 

čo je v rozpore s § 4 ods. 1 zákona č. 152/1995 Z. z., 

 neviedol záznamy o vykonanej dezinfekcii, dezinsekcii a deratizácii, čo je v rozpore       

s § 4 ods. 2 písm. b) zákona č. 152/1995 Z. z.,  

 nesplnil povinnosť pri výrobe potraviny, manipulácii s nimi alebo ich umiestňovaní      

na trh označiť ich v kodifikovanej podobe štátneho jazyka údajmi podľa osobitného 

predpisu, čo je v rozpore s § 9 ods. 1 zákona č. 152/1995 Z. z., 

 nezabezpečil skladovanie len v takých priestoroch a za takých podmienok, aby sa 

zachovala ich bezpečnosť, kvalita a biologická hodnota potravín a surovín na ich 

výrobu, čo je v rozpore s § 10 písm. a) zákona č. 152/1995 Z. z., 

 nezabezpečil oddelené skladovanie nezlučiteľných druhov výrobkov vzájomne 

ovplyvňujúcich bezpečnosť a kvalitu, čo je v rozpore s § 10 písm. d) zákona                       

č. 152/1995 Z. z., 

 

nakoľko  

 

 usporiadanie, riešenie a konštrukcia potravinárskeho podniku – výroby a predaja 

zmrzliny neposkytovalo primeraný pracovný priestor umožňujúci hygienické 

vykonávanie všetkých operácií, neumožňovalo správne hygienické praktiky vrátane 
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ochrany proti kontaminácii, a najmä kontrolu škodcov tým, že dňa 02.08.2023 

a opakovane dňa 29.09.2023 bolo zistené používanie nápojového skla k príprave kávy 

a zmrzlinových pohárov bez vytvorenia podmienok na umývanie nápojového skla, 

ďalej dňa 02.08.2023 a opakovane dňa 29.09.2023 bolo zistené osadenie rolovacej 

brány po celej šírke predajnej časti, ktorá po uzatvorení nedoliehala po zem, pričom 

dňa 29.09.2023 bol v priestore výroby a predaja prítomný lietajúci hmyz – muchy,                

ako i neposkytovalo primerané zariadenie na prezliekanie zamestnancov, z dôvodu 

nezabezpečenia priestoru šatne, čo je v rozpore § 4 ods. 1 zákona č. 152/1995 Z. z., 

 kontrolou podmienok skladovania dňa 02.08.2023 bolo v chladiacom zariadení zistené 

skladovanie mliečneho základu vo veľkoobjemovej nádobe bez preukázania doby 

uchovávania, pričom základ bol spoločne skladovaný s originálne balenými 

potravinami, ako i skladovanie časti potravín vo vyčlenenom priestore skladu priamo 

na podlahe a opakovane dňa 29.09.2023 bolo kontrolou podmienok skladovania 

zistené skladovanie zostatku zmrzliny (1 vanička) spoločne s vaničkami 

nespotrebovanej zmrzliny (2 vaničky) a potravinami vo vonkajšom kartónovom obale, 

uloženie neumytej nádoby so zostatkami mliečneho základu s potravinami 

v originálnom balení, určenými na výrobu zmrzliny, ako i s potravinami určenými na 

osobnú spotrebu, uloženie ovocia – kiwi v stojatej vode pri dvojdielnom dreze vo 

výrobnej miestnosti,  čo je v rozpore s § 4 ods. 1, § 10 písm. a) a písm. d) zákona č. 

152/1995 Z. z.; 

 dňa 02.08.2023 a opakovane dňa 29.09.2023 nebola predložená evidencia 

uplatňovania dokumentácie správnej výrobnej praxe, správnej hygienickej praxe, resp. 

systému HACCP, a to evidencia k výrobe zmrzliny (dňa 02.08.2023 bolo v mraziacej 

predajnej vitríne skladovaných a vystavovaných 19 druhov zmrzliny a vo výrobnom 

priestore v mraziacom zariadení bolo zistené skladovanie zostatkov zmrzliny, dňa 

29.09.2023 bolo v mraziacej predajnej vitríne skladovaných a vystavovaných taktiež 

19 druhov zmrzliny), pričom evidencia k výrobe zmrzliny nebola vedená v priebehu 

celej sezóny, evidencia k podmienkam skladovania a evidencia odobratých vzoriek 

vyrábanej zmrzliny, pričom vzorky vyrábanej zmrzliny neboli zároveň odložené, čo je 

v rozpore s § 4 ods. 1 zákona č. 152/1995 Z. z.;   

 dňa 02.08.2023 boli kornúty voľne položené na mraziacej predajnej vitríne bez 

prekrytia a nebola tak zabezpečená ochrana kornútov a oblátok pred znečistením, čo je 

v rozpore s § 4 ods. 1 zákona č. 152/1995 Z. z.; 

 dňa 29.09.2023 neboli vedené záznamy o dezinfekcii, pričom v priestore výroby boli 

zároveň uložené upratovacie pomôcky - vedro s vodou a mop, čo je v rozpore s § 4    

ods. 1 a ods. 2 písm. b) zákona č. 152/1995 Z. z.; 

 zmrzliny (napr. zmrzlina oreo, zmrzlina arašidy, zmrzlina slaný karamel, zmrzlina 

čokoláda, zmrzlina pistácia, zmrzlina vanilka, zmrzlina červené hrozno, zmrzlina 

šmolko) boli dňa 02.08.2023 umiestňované na trh bez označenia prítomnosti výrobkov 

a látok spôsobujúcich alergiu alebo neznášanlivosť, ako i bez označenia prítomnosti 

farbív (napr. pasta na výrobu šmolkovej zmrzliny obsahovala farbivo E 133 uvedené 

farbivo nebolo v označení uvedené) a údajov o zložení potraviny, pričom 

umiestňovanie zmrzliny na trh bez označenia prítomnosti výrobkov a látok 

spôsobujúcich alergiu alebo neznášanlivosť a údajov o zložení potraviny bolo zistené 

opakovane aj dňa 29.09.2023, čo je v rozpore s § 4 ods. 1, § 9 ods. 1 zákona                         

č. 152/1995 Z. z., § 3 vyhlášky č. 243/2015 Z. z., nariadením č. 1169/2011; 

ako bolo zistené výkonom úradnej kontroly potravín dňa 02.08.2023 a 29.09.2023 

v potravinárskom podniku s výrobou a predajom nebalenej zmrzliny „LA PERLA“, SNP 111, 

916 01 Stará Turá, za čo sa mu 
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ukladá 
 

podľa § 28 ods. 2 písm. f) a písm. p) a ods. 4 písm. d)  zákona č. 152/1995 Z. z. pokuta         

vo výške 

 

1 000,- € 
(slovom: tisíc eur) 

 

ktorú je účastník konania povinný zaplatiť do 30 dní odo dňa právoplatnosti tohto rozhodnutia  

na účet Regionálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom v Trenčíne,                               

č. účtu: 7000133788/8180, IBAN: SK33 8180 0000 0070 0013 3788, v Štátnej pokladnici, 

konštantný symbol  0558, variabilný symbol 2024565. 

 

O d ô v o d n e n i e : 

     Dňa 02.08.2023 a 29.09.2023 vykonali odborní pracovníci Regionálneho úradu verejného 

zdravotníctva so sídlom v Trenčíne (ďalej len „RÚVZ Trenčín“) úradnú kontrolu potravín 

v potravinárskej prevádzke s výrobou a predajom nebalenej zmrzliny „LA PERLA“, SNP 

111, 916 01 Stará Turá, ktorej prevádzkovateľom je fyzická osoba – podnikateľ Sumejje 

Hasipi HS, DR. D. Úradníčka 193/1, 916 01 Stará Turá, IČO: 50 450 701 (ďalej len „účastník 

konania“ alebo „prevádzkovateľ“) nad dodržiavaním zákona č. 152/1995 Z. z. a s ním 

súvisiacich právnych predpisov - nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 852/2004 

o hygiene potravín (ďalej len „nariadenie č. 852/2004“) a výnos MP SR a MZ SR č. 

981/1996-100 Potravinového kódexu Slovenskej republiky v znení neskorších zmien a 

doplnkov (ďalej len „výnos č. 981/1996-100), nariadenie Európskeho parlamentu a Rady 

(EÚ) č. 1169/2011               o poskytovaní informácií o potravinách spotrebiteľom, ktorým sa 

menia a dopĺňajú nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 1924/2006 a (ES) č. 

1925/2006 a ktorým sa zrušuje smernica Komisie 87/250/EHS, smernica Rady 90/496/EHS, 

smernica Komisie 1999/10/ES, smernica Európskeho parlamentu a Rady 2000/13/ES, 

smernice Komisie 2002/67/ES                    a 2008/5/ES a nariadenie Komisie (ES) č. 

608/2004 (ďalej len „nariadenie č. 1169/2011“), vyhláška č. 243/2015 Z. z. o požiadavkách 

na označovanie potravín (ďalej len „vyhláška                                 č. 243/2015 Z. z.“) 

     Podkladom pre vydanie rozhodnutia sú vlastné zistenia odborných zamestnancov RÚVZ 

Trenčín vyplývajúce z výkonu úradnej kontroly potravín dňa 02.08.2023 a 29.09.2023 

a všeobecne záväzné právne predpisy.  

 

     Podľa § 4 ods. 1 zákona č. 152/1995 Z. z. „prevádzkovatelia sú povinní na všetkých 

stupňoch výroby, spracúvania a distribúcie vrátane predaja na diaľku dodržiavať požiadavky 

upravené týmto zákonom a osobitnými predpismi“. 

     Podľa § 4 ods. 2 písm. b) zákona č. 152/1995 Z. z. „prevádzkovatelia potravinárskych 

podnikov sú ďalej povinní viesť záznamy o vykonanej dezinfekcii, dezinsekcii a deratizácii“. 

     Podľa § 9 ods. 1 zákona č. 152/1995 Z. z. „ten, kto vyrába potraviny, manipuluje s nimi 

alebo ich umiestňuje na trh, je povinný ich označiť v kodifikovanej podobe štátneho jazyka 

údajmi podľa osobitného predpisu“. 

     Podľa § 10 písm. a) zákona č. 152/1995 Z. z. ten, kto skladuje potraviny a zložky na ich 

výrobu, je povinný dodržiavať ustanovenia osobitného predpisu a zabezpečiť skladovanie len  

v takých priestoroch a za takých podmienok, aby sa zachovala ich bezpečnosť, kvalita                    

a biologická hodnota potravín a surovín na ich výrobu.  
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     Podľa § 10 písm. d) zákona č. 152/1995 Z. z. „ten, kto skladuje potraviny a zložky na ich 

výrobu, je povinný dodržiavať ustanovenia osobitného predpisu a zabezpečiť oddelené 

skladovanie nezlučiteľných druhov výrobkov vzájomne ovplyvňujúcich bezpečnosť a kvalitu“. 

     Podľa § 28 ods. 2 písm. f) zákona č. 152/1995 Z. z. orgán úradnej kontroly potravín uloží 

právnickej osobe alebo fyzickej osobe – podnikateľovi pokutu od 100 eur do 100 000 eur,           

ak v rozpore s týmto zákonom alebo osobitnými predpismi vyrába, balí alebo umiestňuje na 

trh potraviny nesprávne označené alebo neoznačené, alebo nesplní povinnosť podľa § 9 ods. 

5 prvej vety.   

     Podľa § 28 ods. 2 písm. p) zákona č. 152/1995 Z. z. „orgán úradnej kontroly potravín uloží 

právnickej osobe alebo fyzickej osobe – podnikateľovi pokutu od 100 eur do 100 000 eur,           

ak v rozpore s týmto zákonom alebo osobitnými predpismi porušuje zásady správnej výrobnej 

praxe, povinnosti a požiadavky na hygienu výroby potravín, manipulovania s nimi a pri ich 

umiestňovaní na trh“. 

     Podľa § 28 ods. 4 písm. d) zákona č. 152/1995 Z. z. „orgán úradnej kontroly potravín 

uloží právnickej osobe alebo fyzickej osobe podnikateľovi pokutu od 1 000 eur do 500 000 

eur,           ak v rozpore s týmto zákonom alebo osobitnými predpismi vyrába alebo umiestňuje 

na trh potraviny bez označenia prítomnosti výrobkov a látok spôsobujúcich alergiu alebo 

neznášanlivosť, ak ich obsahujú“. 

 

     V rámci výkonu úradnej kontroly potravín (ďalej len „ÚKP“) dňa 02.08.2023 bolo zistené, 

že usporiadanie, riešenie a konštrukcia potravinárskeho podniku – výroby a predaja zmrzliny 

neposkytuje primeraný pracovný priestor umožňujúci hygienické vykonávanie všetkých 

operácií, neumožňuje správne hygienické praktiky vrátane ochrany proti kontaminácii, a 

najmä kontrolu škodcov, z dôvodu osadenia rolovacej brány po celej šírke predajnej časti, 

ktorá           po uzatvorení nedoliehala po zem. Výkonom ÚKP bolo zároveň zistené, že v 

priestore prevádzky nebolo poskytnuté primerané zariadenie na prezliekanie zamestnancov. V 

predajnej časti bola zároveň zistená príprava nápojov do skla, ako príprava zmrzlinových 

pohárov do skla                   (k dispozícii kávovar, na ktorom bolo uložené nápojové sklo 

(poháre uložené v predajnej časti pod sanitárnym zariadením), pričom v predajnej časti bolo k 

dispozícii jedno sanitárne zariadenie s prívodom tečúcej teplej a studenej pitnej vody a 

technologické zariadenie na oplach porcovacieho zariadenia. Prevádzka tak nemala vytvorené 

podmienky na umývanie nápojového skla. Uvedené skutočnosti boli v rozpore s § 4 ods. 1 

zákona č. 152/1995 Z. z., kapitolou II článkom 4 ods. 2 v spojení s prílohou II kapitolou I ods. 

2 písm. a), c) nariadenia   č. 852/2004. 

     Kontrolou podmienok skladovania bolo v chladiacom zariadení zistené skladovanie 

mliečneho základu vo veľkoobjemovej nádobe, u ktorého nevedel prevádzkovateľ preukázať 

dobu uchovávania. Daný základ bol spoločne skladovaný s originálne balenými potravinami.      

Časť potravín bola vo vyčlenenom priestore skladu uložená vo vonkajšom kartónovom obale 

priamo na podlahe. Uvedené bolo v rozpore s § 4 ods. 1, § 10 písm. a) a písm. d) zákona                      

č. 152/1995 Z. z., § 85 ods. 3 výnosu č. 981/1996-100. 

     Predložená nebola evidencia uplatňovania dokumentácie správnej výrobnej praxe, správnej 

hygienickej praxe, resp. systému HACCP, a to evidencia k výrobe zmrzliny, pričom v 

mraziacej predajnej vitríne bolo skladovaných a vystavovaných 19 druhov zmrzliny (zmrzlina 

červené hrozno - 4 litre, zmrzlina šmolko – cca 0,5 litra, zmrzlina citrón – 2 litre, zmrzlina 

jogurt – 2 litre, zmrzlina slaný karamel – 4 litre, zmrzlina vanilka - 1,5 litra, zmrzlina 

mandarínka – 4 litre, zmrzlina čokoláda – 4 litre, zmrzlina cheesecake malina – 4 litre, 

zmrzlina arašidy – 4 litre, zmrzlina červený melón – cca 0,5 litra, zmrzlina oreo – 4 litre, lesné 

plody sorbet – 4 litre, mango – 4 litre, zmrzlina maková - 3 litre, zmrzlina nugát – 4 litre, 

jahoda sorbet – 4 litre, zmrzlina pistácia – 4 litre, zmrzlina kiwi banán – 4 litre). Vo 

výrobnom priestore v mraziacom zariadení bolo zistené skladovanie zostatkov zmrzliny. 
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Tým, že účastník konania v rámci uplatňovania dokumentácie správnej výrobnej praxe, 

správnej hygienickej praxe, resp. systému HACCP neviedol evidenciu k výrobe zmrzliny, 

nevedel dostatočným spôsobom preukázať dobu predaja vyrábanej zmrzliny. Zároveň nebola 

predložená evidencia ku kontrole podmienok skladovania, o odobratých vzorkách vyrábanej 

zmrzliny, pričom vzorky vyrábanej zmrzliny neboli odložené. Uvedené bolo v rozpore s § 4 

ods. 1 zákona č. 152/1995 Z. z., kapitolou II článkom 5 nariadenia č. 852/2004, § 91 písm. b) 

výnosu č. 981/1996-100.   

     Zmrzliny, ktoré podľa zloženia obsahovali mlieko, boli bez označenia prítomnosti 

výrobkov a látok spôsobujúcich alergiu alebo neznášanlivosť, ako i bez označenia prítomnosti 

farbív. Časť daných zmrzlín (napr. zmrzlina oreo, zmrzlina arašidy, zmrzlina slaný karamel, 

zmrzlina čokoláda, zmrzlina pistácia, zmrzlina vanilka, zmrzlina červené hrozno, zmrzlina 

šmolko) bola označená číslom v úvodzovkách, bez vysvetlenia predmetného čísla a napr. 

preverením zloženia šmolkovej zmrzliny bolo zistené, že pasta používaná na výrobu danej 

zmrzliny obsahovala farbivo E 133, pričom farbivo nebolo v označení uvedené. K dispozícii 

neboli ani údaje  o zložení potraviny. Uvedené bolo v rozpore s § 9 ods. 1 zákona č. 152/1995 

Z. z., § 3 vyhláškou č. 243/2015 Z. z., nariadením č. 1169/2011. 

     V čase výkonu ÚKP nebola zabezpečená ochrana kornútov a oblátok pred znečistením, 

nakoľko kornúty boli voľne položené na mraziacej predajnej vitríne bez prekrytia. Uvedené 

bolo v rozpore s § 4 ods. 1 zákona č. 152/1995 Z. z., kapitolou II článkom 4 ods. 2 v spojení     

s prílohou II kapitolou I ods. 2 písm. c) nariadenia č. 852/2004, § 90 ods. 2 výnosu                           

č. 981/1996-100. 

     Výkonom ÚKP dňa 29.09.2023 v čase od 11.00 h. bolo opakovane zistené, že 

usporiadanie, riešenie a konštrukcia potravinárskeho podniku – výroby a predaja zmrzliny 

neposkytuje primeraný pracovný priestor umožňujúci hygienické vykonávanie všetkých 

operácií, neumožňuje správne hygienické praktiky vrátane ochrany proti kontaminácii, a 

najmä kontrolu škodcov, a to z dôvodu osadenia rolovacej brány po celej šírke predajnej časti, 

ktorá po uzatvorení nedoliehala po zem. Na základe uvedených skutočností prevádzkovateľ 

nezabezpečil ochranu pred kontamináciou, o čom svedčí aj skutočnosť, že v čase výkonu 

ÚKP bol v priestore výroby, ako i v priestore predaja prítomný lietajúci hmyz – muchy. V 

predajnej časti bola v čase výkonu ÚKP zároveň zavesená lepivá nástraha na muchy. 

Opakovane bola zistená príprava nápojov do skla, ako aj príprava zmrzlinových pohárov do 

skla, pričom oproti predchádzajúcemu výkonu ÚKP prebiehala počas výkonu ÚKP aj 

konzumácia nápojov  - kávy zákazníkmi. V predajnej časti bolo k dispozícii jedno sanitárne 

zariadenie s prívodom teplej      a studenej tečúcej pitnej vody, ktoré bolo v čase výkonu ÚKP 

zapratané znečistenými šálkami. Uvedené skutočnosti boli v rozpore s § 4 ods. 1 zákona č. 

152/1995 Z. z., kapitolou II článkom 4 ods. 2 v spojení s prílohou II kapitolou I ods. 2 písm. 

a) a písm. c) nariadenia č. 852/2004. 

     Kontrolou podmienok skladovania bolo v mraziacom zariadení v priestore výroby zistené 

skladovanie zostatku zmrzliny (1 vanička) spoločne s vaničkami nespotrebovanej zmrzliny      

(2 vaničky) a potravinami vo vonkajšom kartónovom obale. V chladiacom zariadení v 

priestore výroby bolo zistené uloženie neumytej nádoby so zostatkami mliečneho základu s 

potravinami v originálnom balení, určených na výrobu zmrzliny, ako i s potravinami 

určenými na osobnú  

spotrebu. Pri dvojdielnom dreze vo výrobnej miestnosti bolo zistené uloženie ovocia – kiwi       

v stojatej vode. Predložená nebola evidencia podmienok skladovania v chladiacich a 

mraziacich zariadeniach. Uvedené bolo v rozpore s § 4 ods. 1, § 10 písm. a) a písm. d) zákona                                  

č. 152/1995 Z. z., kapitolou II článkom 4 ods. 2 v spojení s prílohou II kapitolou IX ods. 3 

nariadenia č. 852/2004. 

     V čase výkonu ÚKP boli v priestore výroby uložené upratovacie pomôcky – vedro s vodou 

a mop. Vedené neboli záznamy o dezinfekcii. Uvedené je v rozpore s § 4 ods. 2 písm. b) 
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zákona č. 152/1995 Z. z., kapitolou II článkom 4 ods. 2 v spojení s prílohou II kapitolou I ods. 

10 nariadenia č. 852/2004.   

     Opakovane nebola predložená evidencia uplatňovania dokumentácie správnej výrobnej 

praxe, správnej hygienickej praxe, resp. systému HACCP, a to evidencia k výrobe zmrzliny, 

pričom v mraziacej predajnej vitríne bolo skladovaných a vystavovaných 19 druhov zmrzliny. 

Evidencia produkcie nebola predložená, resp. vedená za celú sezónu. Zároveň nebola 

predložená evidencia k odkladaniu vzoriek a vzorky vyrábanej zmrzliny neboli zároveň 

odložené. Uvedené bolo v rozpore s § 4 ods. 1 zákona č. 152/1995 Z. z., kapitolou II článkom 

5 nariadenia č. 852/2004, § 91 písm. b) výnosu č. 981/1996-100.   

     Výkonom ÚKP bolo ďalej zistené, že zmrzliny boli opakovane bez označenia prítomnosti 

výrobkov a látok spôsobujúcich alergiu alebo neznášanlivosť. K dispozícii nebol zároveň údaj 

o zložení potraviny. Uvedené bolo v rozpore s § 9 ods. 1 zákona č. 152/1995 Z. z., § 3 

vyhlášky č. 243/2015 Z. z., nariadením č. 1169/2011. 

 

     Správne konanie bolo začaté elektronickým doručením cez Ústredný portál verejnej správy 

upovedomenia o začatí správneho konania, nariadenia ústneho pojednávania, evidovaného      

pod číslom konania RÚVZTN/OHVBPKV/4339/18145/2023. Ústne pojednávanie bolo 

zvolané dňa 09.11.2023 o 11.30 h. Účastník konania sa ústneho pojednávania nezúčastnil 

a ani svoju neúčasť neospravedlnil. Na základe uvedených skutočností RÚVZ Trenčín ústne 

pojednávanie zahájil bez prítomnosti účastníka konania. RÚVZ Trenčín z ústneho 

pojednávania spísal zápisnicu, ktorú účastníkovi konania zaslal elektronicky cez Ústredný 

portál verejnej správy, ako prílohu listu evidovaného pod číslom konania 

RÚVZTN/OHVBPKV/4339/20476/2023. Účastníkovi konania bola v závere listu daná 

možnosť podľa ustanov. § 33 ods. 1 a ods. 2 správneho poriadku uplatniť svoje pripomienky, 

námety a doplnenie podania, ako i vyjadriť sa pred vydaním rozhodnutia k podkladom                   

a spôsobu zisťovania, prípadne navrhnúť jeho doplnenie, a to v lehote do 7 dní odo dňa 

doručenia písomnosti. Účastník konania možnosť vyjadriť sa  do dňa vydania tohto 

rozhodnutia nevyužil. 

     Účastník konania nesie objektívnu zodpovednosť a za zistené nedostatky zodpovedá           

bez ohľadu na zavinenie. Súčasne RÚVZ Trenčín, ako kontrolný orgán nemá možnosť 

upustiť od uloženia postihu v prípade preukázateľného porušenia zákona a to ani v prípade,                       

ak k náprave postačí samotné prejednanie.   

 

     Na základe objektívne zisteného skutkového stavu (zápisnica z výkonu úradnej kontroly 

potravín zo dňa 02.08.2023 a 29.09.2023) má RÚVZ  Trenčín za to, že účastník konania 

prevádzkoval potravinársky podnik s výrobou a predajom nebalenej zmrzliny „LA PERLA“, 

SNP 111, 916 01 Stará Turá v rozpore § 4 ods. 1, § 4 ods. 2 písm. b), § 10 písm. a) a písm. d) 

zákona č. 152/1995 Z. z., na základe čoho sa mu podľa § 28 ods. 2 písm. f) a písm. p) a ods. 4 

písm. d) zákona č. 152/1995 Z. z. ukladá pokuta vo výške 1 000- €, tak ako je uvedené                  

vo výroku rozhodnutia.  

     Vzhľadom k tomu, že sa jedná o súbeh správnych deliktov, pri nedostatku špeciálnej 

úpravy, v danom prípade RÚVZ Trenčín použil „analogiae legis“ tzv. absorpčná zásada. 

Správny orgán posúdil závažnosť deliktu a uložil trest (pokutu) podľa sadzby za najzávažnejší 

správny delikt,                    t. j. podľa § 28 ods. 4 písm. d) zákona č. 152/1995 Z. z. uloží 

pokutu vo výške od 1 000 eur    do 500 000 EUR. 

 

     RÚVZ Trenčín podľa § 28 ods. 9 zákona č. 152/1995  Z. z.  pri  určení  výšky  pokuty 

prihliada na závažnosť, trvanie, následky protiprávneho konania, minulosť prevádzkovateľa a 

na to, či ide o opakované protiprávne konanie. 
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     Závažnosťou a následkami protiprávneho konania je skutočnosť, že účastník konania 

preukázateľne konal v rozpore s právnymi predpismi platnými v oblasti potravinového práva. 

Zákon o potravinách ustanovuje povinnosti prevádzkovateľov potravinárskych podnikov            

v záujme podpory a ochrany zdravia ľudí a ochrany spotrebiteľa na trhu potravín, pričom 

prevádzkovatelia sú povinní dodržiavať požiadavky upravené nielen týmto zákonom, ale aj 

osobitnými predpismi (teda aj nariadením č. 852/2004, nariadením č. 1169/2011, vyhláškou                                 

č. 243/2015 Z. z. a výnosom č. 981/1996-100). Cieľom potravinovej legislatívy je 

zabezpečenie vysokej úrovne ochrany zdravia ľudí a záujmov spotrebiteľa vo vzťahu 

k potravinám okrem iného aj manipulovaním s potravinami v priestoroch, ktoré spĺňajú 

požiadavky na usporiadanie, riešenie a konštrukciu, aby nedošlo k ohrozeniu zdravia 

spotrebiteľov. Taktiež konaním, ktoré viedlo k nedostatkom v skladovaní postupoval 

prevádzkovateľ v rozpore s potravinovým právom, čím mohlo dôjsť k ovplyvneniu 

bezpečnosti a kvality hotového produktu – zmrzliny. Zároveň predaj nebalených potravín – 

zmrzliny s obsahom mlieka bez označenia prítomnosti výrobkov a látok spôsobujúcich 

alergiu alebo neznášanlivosť, ako i farbív/AZO farbív bez označenia prítomnosti farbív a 

údajov  o zložení potraviny predstavuje zo strany účastníka konania nedodržiavanie 

základných právnych predpisov, ktoré stanovujú požiadavky                       na označovanie 

potravín umiestňovaných na trh. Je dôležité poskytovať informácie                          o 

prítomnosti prídavných látok v potravinách, technologických pomocných látok a iných látok 

alebo výrobkov s vedecky preukázaným účinkom v podobe alergie alebo neznášanlivosti, aby 

si spotrebitelia, najmä tí, ktorí trpia na potravinovú alergiu alebo neznášanlivosť, mohli 

informovane vyberať potraviny, ktoré sú pre nich bezpečné. Pravidelná kontrola má zásadný 

vplyv na bezpečné uchovávanie a skladovanie potravín. Účinné a presné vedenie záznamov je 

nevyhnutným predpokladom pre uplatňovanie dokumentácie správnej výrobnej praxe, 

správnej hygienickej praxe, resp. systému HACCP. Všetky postupy HACCP musia byť 

zdokumentované, aby sa mohla retrospektívne zistiť príčina nezhody výrobku 

s požiadavkami, alebo aby sa preukázalo splnenie zodpovednosti prevádzkovateľa 

potravinárskeho podniku. Spôsobom výroby, spracúvania a distribúcie potravín a zložiek na 

ich výrobu                                      u prevádzkovateľa vzniklo možné riziko ohrozenia a 

poškodenia zdravia konzumentov, nakoľko sa v predmetnom potravinárskom podniku 

vykonáva epidemiologicky závažná činnosť, a teda existuje vysoké riziko vzniku  a šírenia 

prenosných ochorení. Trvanie protiprávneho konania bolo potvrdené minimálne v deň 

konania úradnej kontroly potravín,        t. j. 02.08.2023 a opakovane dňa 29.09.2023. 

     Správny orgán ďalej vzal do úvahy i minulosť prevádzkovateľa a zistil, že mu bola v roku 

2023 podľa § 28 ods. 2 písm. p) zákona č. 152/1995 Z. z. uložená pokuta vo výške 400 €, 

ktorá bola uložená za porušenie povinností v sezóne roku 2022. Zároveň bola zohľadnená 

i skutočnosť, že účastník konania neprijal adekvátne a dostatočné nápravné opatrenia                  

na odstránenie nedostatkov a počas letnej sezóny 2023 ignoroval plnenie zákonom 

stanovených povinností.      

 

     RÚVZ Trenčín má za to, že pokuta bola správnym orgánom uložená v zákonom 

dovolenom rozhodovacom procese a v zákonom stanovenom limite v adekvátnej výške. 

Správny orgán má za to, že pokuta uložená v tejto výške je pokutou primeranou a 

zodpovedajúcou zistenému protiprávnemu stavu a charakteru porušenia.  

 

     Podľa § 28 ods. 7 zákon 152/1995 Z. z. ak do jedného roka odo dňa nadobudnutia 

právoplatnosti rozhodnutia o uložení pokuty dôjde k opätovnému porušeniu povinností,             

za ktoré bola pokuta uložená podľa odsekov 1 až 3, orgán úradnej kontroly potravín uloží 

pokutu až do dvojnásobku výšky súm uvedených v odsekoch 1 až 3. 
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     Podľa § 28 ods. 8 zákon 152/1995 Z. z. ak do jedného roka odo dňa nadobudnutia 

právoplatnosti rozhodnutia o uložení pokuty dôjde k opakovanému porušeniu tých istých 

povinností, za ktoré bola uložená pokuta podľa odseku 4, orgán úradnej kontroly potravín 

uloží pokutu až do dvojnásobku sadzby pokuty podľa odseku 4. 

     Pokuta je príjmom štátneho rozpočtu. 

 

 

P o u č e n i e : 
 

     Podľa § 53 a § 54 správneho poriadku je možné proti tomuto rozhodnutiu podať odvolanie 

do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Úrad verejného zdravotníctva Slovenskej republiky. 

     Odvolanie sa doručuje na Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Trenčíne, 

Nemocničná 4, 911 01 Trenčín, ktorý rozhodnutie vydal. 

     Po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov je rozhodnutie preskúmateľné súdom podľa 

zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok. 

 

 

 

Doručí sa elektronicky s fikciou doručenia 

Sumejje Hasipi HS 

DR. D. Úradníčka 193/1 

916 01 Stará Turá 

IČO: 50450701 
 

 

 

 

 

 

 

  MUDr. Ľudmila Bučková, MPH 

                                                                                                  regionálna hygienička 


